

La administracion del Asilo

EL ESTABLECIMIENTO MAS SIMPATICO DE ALGECIRAS ES LA FREIDURIA DE LAUREANO SOTO

Un periódico local, «El Reformista», con el que hemos contenido muy poco, a Dios gracias, unas veces por semejanza de criterio en las apreciaciones de los asuntos, y otras por respeto natural a la natural postura a que su difinición le obligaba, arrimando al asca a la sardina de cierto «viejo» afecto por determinado gremio, publica cierto trabajo que si se concretara, como sería lo justo, a marcar deudas del Asilo de la Infancia, nada tendría de objetable, pero que por contener tres preguntas, poco menos que injuriosas, debe responderse con aclaraciones terminantes.

Desde leguas trasciende que solo un acto ligero de la pluma ha podido permitir que ella escriba estas tres preguntas, estando al frente de la administración del Asilo hombre de significación tan acreditadamente respetada como la de nuestro excelente amigo el señor Millán.

No es justo, por el hecho de que los pagos en el Asilo sufran algunos atrasos, preguntarle al señor Millán, por que dirigida a otro resultan inútiles las preguntas: ¿Cabe mayor frescura? ¿Cuándo se ha debido por el Asilo de ese modo? ¿Cuándo se ha recaudado en la Semana Santa y en qué se ha invertido? ¿A dónde van a parar los ingresos de ese benéfico establecimiento? ¿Qué se hace con ellos?

Respondamos. ¿Cuándo se ha debido por el Asilo de ese modo? Siempre, no es cosa de publicar todas las cuentas pero nosotros sostenemos que hace muchos años, muchos, que el Asilo viene arrasando deuda relativamente considerable.

¿Cuánto se ha recaudado en la Semana Santa, y en que se ha invertido? ¿A dónde van a parar los ingresos de ese benéfico establecimiento? ¿Qué se hace con ellos? Ahí van las respuestas.

Ejercicio de 1921-22

INGRESOS	
Producto del Gran Teatro.	5.500'00
Por el canon que satisface el Ayuntamiento por el Palacio de Justicia, once meses	3.687'09
Por subvención del Estado por la rifas suprimidas.	8.309'09
Por recaudación en el servicio de sillas	32.378'52
Por eventuales	8.547'14
Por resultados	530'19
	58.952'03

PAGOS EFECTUADOS

Por resultados del ejercicio anterior	5.999'13
Por viveres y combustibles.	11.647'89
Por ropas y vestuario.	158'85
Por medicamentos.	89'00
Haberes del personal del Asilo	17.207'46
Materia de Enseñanza.	71'90
Gastos generales del Asilo	2.248'20
Gastos generales del Gran Teatro	127'43
Gastos del servicio de sillas y compras de material nuevo	10.896'48
Obras y reparos en el Asilo y en el Gran Teatro	4.559'30
Cargas, contribución, etc.	5.725'94
Cultos	98'00
	58.829'58
Remanente	122'45

Nota.—La recaudación de sillas ha ascendido a pesetas 32 378'52 y han tenido estos ingresos un quebranto aproximado por las circunstancias anormales de la población de 42 noches de suspensión en los cines públicos y otros quebrantos por variación en el Carnaval de pesetas 10 000, resultando el total en 42.000 pesetas por sillas, que supera en mucho a todos los años anteriores.

Ahora agreguemos que no hay tal industrial modesto, como afirma «El Reformista», pues el abastecedor de pan es el señor Merello, y no creemos

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ESMERADO
:--COMIDAS—A LA CARTA—PRECIOS SIN COMPETENCIA:--

que en Cádiz esté considerada como una de esta casa panificadora, pues antes al contrario, siempre la hemos creído puesta en los primeros números de escalafón de la solvencia gaditana. Terminemos con unos datos que no dejan de ser curiosos: Cuando el señor Millán se hizo cargo de la vicepresidencia del Asilo, debía este a la casa Merello, unas mil setecientas pesetas. Hoy, después de distintos pagos, se le adeudan tres mil y pico. Diferencia: dos mil y pico.

El Asilo ha perdido en sus ingresos más de diez mil pesetas, y sin embargo la deuda que se acusa no llega a tres mil ¿deben hacerse las preguntas que formula «El Reformista»?

Marzán Hermanos S. en C.

COLONIALES, HARINAS Y CEREALES

IMPORTACION Y EXPORTACION

La actuacion de los dos Sindicatos

Por estimarlos de interés, creemos agrada a nuestros lectores conocer algunos párrafos de la entrevista celebrada con el gobernador civil de Barcelona, señor Martínez Anido, por el redactor de «El Liberal», Sr. Bejarano.

«No he querido averiguar, ni me importa averiguar—dijo—, quién tuvo interés en enseñarme como indisciplinado. Ni por mi temperamento ni por mi carrera puedo serlo. Es más: si como militar me atrevería a discutir órdenes de superiores militares a quien considerase en yerro, como militar dependiente de hombres civiles jamás lo intentaría, porque se me alcanza que daba margen a interpretaciones peligrosas.

Conste, pues, que entre el Gobierno y yo no existe choque ni discrepancia alguna, y que estoy tan plenamente satisfecho de mi y de cuantos me rodean, como el día en que, sin solicitarlo y sin pedirlo, accedí, por patriotismo, a encargarme de este mando.

«De modo que esas supuestas indicaciones de la conveniencia de dulcificar la represión del terrorismo...?»

«Nadie me las ha hecho. Además, lo de la represión brutal es un mito. En la cárcel no hay arriba de cien presos gubernativos, cifra evidentemente inferior a la que esta clase de detenciones alcanzaba en épocas anteriores, de plena normalidad. No doy palos de ciego. Lo que ocurre es que...»

El Sindicato único

Cuando yo me encargué del Gobierno, el Sindicato único tenía atomizada a la ciudad y en un puño a los obreros dignos.

Siento haber roto los cientos y cientos de cartas de obreros, en que me

pedían que pudiese término a un estado de cosas irresistible, a todas luces, para los trabajadores. Porque el Sindicato único no ha sido más que una ficción, un fantasma, una entelequia. Contando con el temor de los unos, con la ignorancia de los otros y acaso con la venia que la fe en los ideales pone en los que se asocian de buena fe, una minoría escrupulosa empezó esa faena de las recaudaciones. Sabiendo que éstas llegaron a alcanzar algunas semanas ochocientos mil pesetas, y que nunca bajaban de quinientas mil (dos millones de pesetas al mes como minimum), puede usted imaginarse lo demás.

Había que mantener la recaudación a toda costa, y cuando los obreros flaqueaban, porque se dieron presta cuenta de que, en el fondo, todo se servía menos los intereses societarios puros y decentes, se les impuso la cotización a tiro limpio y sacrificando—sangriento y fresco tienen ustedes el rastro—a obreros y patronos para escarmiento de remisos. Yo tengo la convicción—y los recaudadores de cuotas la tenían también—de que sólo así, por el temor, se podían mantener esas recaudaciones forzosas.

El pretexto de las huelgas

Había, empero, que justificar algo de la inversión de tan cuantiosas sumas. Para ello, los mangoneadores del Sindicato único planaban, hábilmente, algunas huelgas parciales en Sociedades poco numerosas.

Huelgas barafitas, en una palabra. Las huelgas en sociedades de miles y miles de individuos obligaban a pasar socorro a miles y miles de familias y ¡adiós las ganancias! Entonces empecé ya a darme cuenta exacta de los términos del problema.

A diario recibía, de los propios obreros disconformes, aviso de los manejos que perpetraban. Hice abortar, amistosamente estos paros, y violentamente, con todo el peso de mi autoridad, cuando el propósito era dejar sin carne a la ciudad y sin pan a los presos.

Desde que soy gobernador no hay otras huelgas que las originadas por falta material de trabajo.

Todos recordarán que un intento de huelga general, en las primicias de mi mando, fué un fracaso total y no, de cierto, por coacciones mías, sino porque los trabajadores se percataron de que estaban asistidos por el Gobierno y se rebelaron contra el «ukase» del Sindicato único, hasta entonces su dictador...

El Sindicato libre

Se nos acusa de haber favorecido o tolerado la formación del Sindicato libre, que utiliza iguales procedimientos terroristas que el Único.

Doy a usted mi palabra de honor de que ambos merecen de mí idéntica reprobación e idéntico trato.

Por una reacción naturalísima, obediencia a una ley biológica, los obreros, los verdaderos obreros, los obreros que aman la paz y el trabajo, sin que esto sea suponerles resignados y gubernamentales «a outrance», al verse amparados y defendidos por el Gobierno civil, «se crecieron». «tomaron alas», se dejaron llevar, acaso, de una ansia

de represalia; puede que pensasen que bastaba la acción oficial para acabar con el terrorismo.

Y, como resultado de todo ello, un día tuvimos noticia de que se había iniciado una contraofensiva armada bajo las banderas de un llamado «Sindicato libre»...

Aunque los fines del Único sean la explotación y la anarquía, y los del Libre la defensa y para lo porvenir—creerán ellos—, el restablecimiento de la normalidad, a los dos los he perseguido y los persigo con el mismo celo. Precisamente acaban de caer en nuestras manos unos cuantos individuos del Sindicato libre, que han dado muerte a otros del Único, en Mataró.

Para las autoridades, repito, el problema es uno y el mismo vengan los tiros del lado que vinieren.

El remedio

—¿Y el remedio?

—El remedio no ofrece, creo, grandes dificultades. Para volver a la normalidad es preciso, en primer término, que las Cortes o el Gobierno o a quien corresponda, declare con toda urgencia la sindicación obligatoria.

Declara la legalidad de los Sindicatos, es sencilla la vigilancia de su actuación.

Desaparecerán automáticamente, motivos del malestar. Caerán por tierra una porción de argumentos platónicos que ahora se esgrimen con eficacia, para el proselitismo, entre ciertas mentalidades...

Hecho esto, hay que acudir con mano de hierro a la normalidad de los mercados. La política de abastos es urgentísima. Aunque sean los menos no hay que olvidar que también hay sindicalistas de acción, empujados por dificultades económicas...

EUREKA (S. A.)

NUEVAS BAJAS DE PRECIOS

	Ptas. Cts.
Pan marca S. Lorenzo, roscas y piezas 200 gramos el kg.	0,90
Idem, Idem, S. Félix (cundis y bobas) de 500 gramos	0,85
Idem, Idem, S. Diego, fabricación mecánica	0,80
Viena, Inglés, Francés, etc., piezas.	0,10
Azúcar refinada americana, kilogramo.	1,70
Café Puerto Rico, grano escogido	6,40
» Puerto Cabello, » p queño	5,40
Arroz Bomba superior	0,75
Habichuelas Pinet	1,05
Labón extra en tacos de 200 gs.	1,50

De todos los artículos sólo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es **bueno y barato**, rechazando las clases corrientes, aunque éstas por su menos precio se prestan más a la competencia.

Toma de posesion

El día 30 del pasado se hizo cargo de la Dirección del Hospital Militar de esta plaza, el ilustrado teniente coronel del Cuerpo de Sanidad del Ejército, don Germán Serni Peret.

Al darle la bienvenida, le ofrecemos nuestra cooperación en todos los asuntos que redunden en beneficio del servicio y puedan ser de utilidad al mejor desempeño de la delicada misión que tiene confiada.

A la vez, damos las gracias al señor Serni, por la oferta de sus servicios.

Beneficencia

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes:

Juan García, de herida incisa de 0,02 cm. en la pulpa del dedo índice derecho.

Ana Benítez, de herida contusa con hematoma de 0,03 en la región frontal.

CABALLEROS HOSPITALARIOS

Han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes lesionados:

Manuel Fernández Pérez, de herida contusa de centímetro y medio de extensión en el índice izquierdo.

Juana Estévez Pujol, de herida contusa de un cm. en la región frontal.

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4 Obispo Urquinaona, 1.

ANGEL PUGA S. en C.

VENTAS AL POR MAYOR
COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAÍS
Escritorio, duque de la Victoria, 4

CEMENTO ALEMAN

ALSEN

Martinez Campos 1.-Cádiz

Los funcionarios de la Diputación

Se reunieron ayer, eligiendo la Junta directiva siguiente:

Presidente, don Juan Ríos Mérida.

Vicepresidente, don Manuel del Campo.

Secretario contador, don Luis Briçño.

Tesorero, don Fernando García de Arbolea.

Vocales: don Manuel Cerón y don Juan Reina.

KURSAAL GADITANO

Todos los días a las 6, sección vermouth de variedades, con todo el elenco artístico.

A las 10, funciones de variedades.

Bar Kursaal con las mejores marcas de vinos españoles y extranjeros.

Casino. Billar. Tresillo. Espléndido jardín.

Entrada al salón de espectáculos proveyéndose del correspondiente ticket con derecho a consumación.

Por los teatros

En el principal

«PASIONERA»

Si con la obra estrenada anoche en Cádiz, se propusieron los «acauémicos mancomunados», buscar pretexto para presentarnos un Sancho Panza andaluz y coplero, puede decirse que casi lo consiguieron, aun cuando, naturalmente, con una extraordinaria pérdida de alquimia literaria de «El padrino», con relación al héroe del «Ingenioso Hidalgo».

Si, por el contrario, Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, al escribir «Pasionera» pensaron en un nuevo sufragio favorable para su gloria artística, el propósito ha debido quedar francamente frustrado... ¿Lo dicen las liquidaciones trimestrales correspondientes a «Pasionera»?

Aun dentro del mismo segundo teatro de los Quinteros —nosotros creemos que estos autores han tenido tres teatros— la languidez, plomifera en ocasiones, del desarrollo que dan al asunto, de «Pasionera», cien veces traído y llevado por autores y autorcillos, dista mucho de convivir con la sana alegría de «Puebla de las mujeres», con la cruenta emotividad de «Malvaloca», con la maestría de «Los Galeotes», ni con el rebosante interés de «Amores y Amorios».

¿Qué de vez en vez, a garra del león se descubre en el diálogo? ¿Qué cae arte supremo del dibujo de caracteres no está ausente? Conformes, pero con los Quinteros tenemos derecho a mayores exigencias.

«Pasionera» pasó, como debía pasar: sin pena ni gloria... sin pena ni gloria para los autores, no así para los esecénógrafos Sancho, padre e hijo, que sumaron un éxito más a los muchos que ya tienen alcanzado.

La interpretación buena, y el teatro muy concurrido.

MISTER PÚBLICO.

En el Kursaal

ISABEL LUCIANO

El botón encargado de llevar mi tarjeta me trae la contestación. La señorita dice que viene ahora.

Efectivamente, la he visto salir del palco donde en compañía de otras artistas y algunos admiradores estaba sentada; me adelanté a saludarla y después de darle las gracias por su atención, nos instalamos ante una mesita en el salón que sirve de antepalco frente al teatro de cristales que da al jardín débilmente iluminado por la luz que recibe de la sala donde se celebra el Sopper Tango: hasta nosotros llegaban las notas de la orquesta mezcladas con las risas femeninas.

Isabel Luciano es una mujer hermosa, de cabellos castaños, de ojos claros, que tienen un brillo que suggestiona; la boca pequeña, de labios rojos, completan su encanto cuando deja asomar al senreír las perlas de sus dientes de nieve.

Viste con la sencillez de toda elegan-

te un sombrero chiquito y coquetón que da a su lindo rostro cierto afeccionamiento; el abrigo de cuello de pieles cae sobre sus hombros dejando admirar la perfección de su garganta al destacarse del negro del vestido el blanco-rosa de su cutis.

—¿...? —Soy de Valencia, la hermosa capital de las flores, y debuté allí mismo en el Teatro de la Princesa, de primera tiple en la zarzuela «La Alegría de la Huerta».

—¿...? —Yo creo que nací artista; desde muy pequeña, sentí una gran afición por la música, y cuando conseguí debutar y escuchar los aplausos del público, por nada hubiera dejado de serlo, créame.

—¿...? —Mi vida artística tiene poco de interesante; a mí no me quiso robar ningún rey negro, ni me enamoró ningún príncipe rubio; he trabajado mucho anteriormente en compañía lírica, y desde hace cuatro años en este género, y estoy contenta y agradecida del público; le ruego dé las gracias al auditorio gaditano en mi nombre por lo bien que siempre me recibió.

—¿...? —Ya le digo que aparte de mi trabajo yo no tengo nada interesante que contarle, para que los lectores encuentren entretenido lo que yo pueda decirle; mi vida particular, sin salir de lo corriente, es un poquitín original, pero con esto me ocurre igual que cuando

escribe una carta al novio, que, por-segna general, al leerla nuevamente, antes de mandarla se rompe, porque no tiene ningún valor más que para uno mismo; las cosas íntimas, nuestros secretos, pierden su valor cuando los revelamos a quien no le importa.

—¿...? —Un día triste para mí fué en una temporada que me encontré enferma de la garganta y no podía cantar; me acuerdo que fui al teatro y vi la zarzuela «Juegos Malabares», que era mi obra preferida; usted no puede figurarse qué pena. Me parecía que yo podría cantar más.

—¿...? —Si señor; me gustan mucho las cosas de mi tierra; comprendo todo el valor que tienen las cosas de otras naciones, pero soy muy española; me entusiasman las flores y los toros; me gusta lo típico de Andalucía, la austeridad de otras capitales, la poesía llena de sentimiento de los autores españoles.

Al contemplar a esta hermosa mujer no se sabe que es más de admirar, si su belleza y distinción o los primores de su canto, ejecutado con el perfeccionamiento de una voz clara y bien timbrada que es sumamente agradable al oído y que entusiasma por la dicción, por la intepretación apropiada que sabe darle a lo que canta bien; si es sentimental la canción, bien, si es cómico o pícaro el cuplet, envuelven a la Luciano un dominio absoluto de su arte y llega con tanta facilidad a sentirlo, que transmite a quien la escucha este mismo sentimiento.

Se descubre en esta gran artista la costumbre de actuar ante públicos diferentes, y aunque se le escucha atentamente, posee el secreto de atraer toda la atención de los espectadores, sin que estos pierdan una sola sílaba ni uno de los movimientos de su mimica.

Hemos visto muchas veces descubrirse la cortina ante los aplausos justos de la concurrencia, comprobando que Isabel Luciano es quizás la que con más acierto merece el calificativo de «Estrella» entre las que hemos tenido el gusto de aplaudir en fechas anteriores, desde que empezó la actuación de la presente temporada en el Kursaal Gaditano. EDGOT.

CAFÉ ALHAMBRA

Conciertos y billares

NOTAS DEL DIA

A JEREZ

En el correo de esta mañana marchó a Jerez para asuntos profesionales, el reputado facultativo don Manuel Bernal y Jiménez Trejo, a quien acompañaba su sobrino el también médico don Agustín Cruz Bernal.

ENFERMA

Desde hace días guarda cama a consecuencia de una afección gripal, la simpática y bella señorita María Benítez Mera, hija del rico propietario de Medina y estimado vecino nuestro don Manuel Benítez.

Que obtenga un total restablecimiento le deseamos.

OPERACIÓN

Por el comandante de Sanidad Militar don Luis Rubio Janini, fué operado el día 25 de Febrero último de «Bocio» el carabnero de esta comandancia Martín García López, hijo del oficial retirado de dicho Instituto don Ciriaco García Salamanca, de cuya difícil operación ha sido dado de alta el paciente el 25 del pasado mes.

Felicitemos al doctor Rubio por su éxito y al carabnero Martín, de verlo por la calle un tanto restablecido.

SITUACIÓN DE VAPORES

Situación de los vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.²

«Infanta Isabel», de Coruña para Habana, «Barcelona», en Habana.

«Cádiz», de Santiago de Cuba para Habana, «Catalina», de Cádiz para Barcelona.

«Conde Wifredo», en New Orleans. «Martín Sáenz en Barcelona.

«Balmes», de Santos para Las Palmas.

VIAJEROS

Marcharon hoy a Algeciras don Evaristo Delgado, don Jesús Callejas, señor Pinto y señor, don Javier Leño y señora, don Antonio Más, don Miguel Marsot y don Antonio Mora,

CULTOS

En la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario los piadosos ejercicios en honor y gloria de la Stma. Trinidad correspondientes al mes de Abril, se celebrarán el domingo 3 después del toque de oraciones y predicará el párroco.

Información militar

Servicio para mañana:

Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor comandante de Cádiz, don Luis Díaz Baralt.

Imaginería de ídem, otro de Artillería don Enrique Barbuño.

Hospital y provisiones, 9 capitán de Cádiz.

Vigilancia, Cádiz.

Conducción de enfermos, Artillería. Carro, Cádiz.

Presentaciones

Hicieron hoy su presentación al excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza, los señores siguientes:

Don Francisco Escobar, capitán de infantería.

Don Mariano Sameja, capitán Artillería.

Don José Orenza, capitán de Artillería.

Don Fernando Chacon teniente coronel infantería.

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO

Amontillado BASILIO

Lá Esmeralda Platèria Ruiz
Rosario 4y Beato Diego

Especialidad en trabajos artísticos —CADIZ

Cuestiones sociales

Las cigarreras

En junta general se reunieron ayer las cigarreras que tienen establecido su local social en la calle Magistral Cabrera.

Presidió Angela Castro.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Se reeligió la Junta directiva anterior, con la sustitución de la vocal Josefina Sánchez, Carmen Cuevos.

Angela Delgado fué designada para delegada del Comité.

Por falta de paga de las cuotas se acordó dar de baja a nueve asociadas.

Policínico de la Cruz Roja

CADIZ

Heridos curados en este Establecimiento durante el día de hoy:

Un súbdito extranjero, erosiones superficiales en el pómulo izquierdo y región superciliar del mismo lado.

—María Granados Fernández, de extracción de una aguja enclavada en el pulgar de la mano derecha.

GOBIERNO CIVIL

Un sindicalista.—Reyerta.—Caba-

llería
En La Línea fué detenido el sindicalista que usa el nombre de José Contreras San Miguel y el Rufino Sánchez Contreras, el cual se supone fugado de Ceuta.

Fué puesto a disposición del señor comandante militar.

Cuestionaron en Sanlúcar, Juan Bernal Guisado (a) Juan de Noche y José Segovia Cruz, resultando el primero con lesiones.

Ambos fueron detenidos por la Guardia civil.

Como autor del hurto de una caballería fué detenido Diego Brenes García y al que se la vendió éste Luis Muñoz (a) Banquete.

El hecho ocurrió en Conil.

AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando y Algeciras

Salida de Cádiz (P. Loreto) . . . 1,30
Id. San Fernando (Mallorquina) . . . 2,30
Llegada a Algeciras . . . 7,30

REGRESO

Salida de Algeciras (Puerto) . . . 6,45
Llegada S. Fdo. (Mallorquina) . . . 12,15
Llegada a Cádiz (P. Loreto) . . . 1,00

SAN FRAN ISCO, NUM. 1

SE VENDE leche de cabra del término de Puerto Real, muy buena, a 0,70 céntimos litro.

Y de las mejores vacas de San Fernando, a 0,80 céntimos litro.

SUCURSAL de los exquisitos bollos de leche, marca BILBAINOS, a 0,10 céntimos uno.

Servicio a domicilio sin alteración de precio

PEDID

Anís OLMO 12º

CONSTANTINA.

Fanadería del Laurel.—Pan de superior calidad.—Esta casa consume para su elaboración harinas de las mejores.—Garantiza su pureza.—Se sirve a domicilio.—Cádiz.

Venero Doctor Cañadas, Catedrático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Penjumeda 28 día 4.

Anís de la Asturiana

COK

LEBON Y COMP.ª

Gran rebaja de PRECIOS desde el día 1 de Abril

CANTIDAD	EN FABRICA	A DOMICILIO
Kgs.	Pesetas	Pesetas
1.000	190,00	200,
500	95,00	105,00
50	9,50	11,10
40	7,60	9,10

AVISOS: San Pedro 10 y Fábrica e Gas en 2.ª Aguada Cádiz 2 de Marzo de 1921.

Grandes almacenes de Muebles

VDA. DE LUIS SALVADOR.

SACRAMENTO, 11.—CADIZ

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

—AMONTILLADO FINO—

PEPE CONDE

Depositorio: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

No deje usted de asistir hoy al establecimiento **VICTOR HOUSE** SAN SEVERIANO

Información telegráfica, telefónica, radiográfica, nacional y extranjera

(POR TELEFONO)

ESPAÑA

SS. MM. y AA. RR.

Audiencias regias

Madrid. Esta mañana concedió audiencias Su Majestad el Rey, al embajador de Italia, al conde de Valmaseda, al duque de Montellano, al conde de Machi y al ministro de Gracia y Justicia y a su esposa.

Politica y politicos

Asuntos de Fomento

Madrid.

El señor Lacierva estuvo esta mañana en Palacio.

Fué el único ministro que despachó con S. M. el Rey.

Al salir manifestó a los periodistas que había sometido a la sanción del Soberano varios decretos de escaso interés.

La R. O. relativa al aceite que publica la «Gaceta» —dijo Cierva, es sólo una disposición de carácter transitorio, que se ampliará o modificará según aconsejen las circunstancias y las necesidades del mercado nacional.

Madrid.

Al recibir esta mañana a los periodistas el presidente del Consejo, les manifestó no había noticias.

Sólo les dijo que no había ido a Palacio para despachar con S. M.

A evitar un destroz

Madrid.

El ministro de Instrucción pública ha manifestado a los periodistas que había recibido un oficio de la Diputación provincial de Madrid, comunicándole que iba a procederse a la demolición del edificio del Hospicio, que se encuentra en estado ruinoso.

Añadió que la portada del edificio en cuestión era una verdadera obra, y de las pocas maestras del estilo barroco que tenemos en España, estando declarado monumento nacional.

Por eso, y para evitar que se perdiese esa joya arquitectónica, había dirigido una Real Orden a la Diputación, prohibiendo la demolición de la portada.

Labor política

El lunes habrá consejo de ministros en la presidencia y el martes continuará en el Congreso del debate político.

Visita

En su despacho oficial de la presidencia visitó el señor Allendesalazar al señor Senantes.

El ministro de la Gobernación

Como de costumbre, recibió hoy a los periodistas el señor Bugalla, quien en su conversación, mostró optimista y expresivo con los representantes de la prensa.

Dijo a estos que se encontraba satisfecho, así como todo el Gobierno, del curso que llevan los debates parlamentarios y del resultado que van teniendo los mismos.

Hay momentos, dijo, en que las pasiones se enconan y se forjan odios y empestades, pero todo hace esperar que surjan soluciones capaces de llevar al país la paz y la tranquilidad de que tan necesitado se halla.

En Barcelona reina orden completo,

y parece que los asuntos de allá se van encausando. No puede predecir el tiempo que se tardará en que todo quede normalizado. Lo que no puede evitarse es que surjan hechos aislados.

Preguntado por un periodista si había leído la carta del Noy de Sucre, contestó:

—Sí, ya sé que en el castillo de la Mole tratan bien a los detenidos, los cuales hasta incluso tienen verdadero gusto en estar allí, pues con ello se evitan peligros que tendrían estando en Barcelona y otros puntos.

Algo de esto, añadió, ocurre con el Noy del Sucre, de quienes recordarán ustedes que fué objeto de un atentado, precisamente por significar la tendencia conservadora dentro del sindicalismo imperante.

Misceláneas telegráficas

Detención de una mujer disfrazada de hombre

Barcelona.

Al llegar a la estación de Rubí el tren de Tarrasa, fué detenido un sujeto que en él viajaba, que había infundido sospechas al revisos.

Conducido al cuartel se descubrió que se trataba de una mujer disfrazada de hombre.

Declaró llamarse Ignacia Jurado, de 27 años, que era señorita de compañía de doña Esperanza Escobar, de Barcelona, a la cual le había robado alhajas por valor de 60.000 pesetas, las cuales empeñó, perdiendo la cantidad que obtuvo de esta operación en varios centros de recreo de esta capital.

Después se hizo cortar el pelo en una barbería, alegando que lo hacía en virtud de dictamen facultativo y compró un traje de hombre con las medidas de un hermano suyo.

Cambió de traje en una iglesia.

Una denuncia

Madrid.

Teresita España ha presentado una denuncia al Juzgado de guardia afirmando que le han robado alhajas por valor de 6.000 pesetas.

Efectos de una explosión

Madrid.

En el palacio de los Duques de Tamames ocurrió una explosión en la caldera del aparato de calefacción, resultando gravemente heridas dos muchachas de la servidumbre.

Fuerzas Italianas

Madrid.

Esta mañana llegaron en el expreso de Barcelona las fuerzas italianas con que el armamento pasan por España con dirección a Portugal, para asistir en Lisboa al homenaje al homenaje al soldado desconocido.

Las fuerzas llegadas se componían de 15 soldados italianos y 15 marineros, como ya se dice, y dos banderas.

Vienen al mando de cinco oficiales, las del ejército, y de dos los marinos.

A la estación del Mediodía concurrió para esperar a los extranjeros, una compañía del Regimiento de Saboya, con música.

También estaban en el andén el embajador de Italia en Madrid, los ministros de la Guerra y de Marina, el almirante señor Chacón, el general Aguilera, otras personalidades y una nutrida representación de la colonia italiana.

Al entrar el tren en la estación, la compañía de Saboya tocó el himno italiano.

Los jefes y oficiales italianos llegaron, revistaron la compañía, y después

de esto, las fuerzas que ellos mandaban, se unieron a los españoles, marchando con ellas por la calle Atocha, Puerta del Sol y calle Mayor, a la plaza de Oriente.

El Rey acompañado del general Milán del Bosch y del señor Lacierva, presenció el desfile desde uno de los balcones de Palacio, saludando a los soldados.

Al llegar al cuartel del Conde-Duque, donde se aloja el Regimiento de Saboya, fueron recibidas las fuerzas por el teniente coronel, a la puerta del edificio. El jefe español saludó con afecto al italiano, y éste, que es un coronel, contestó agradeciendo la acogida de que se había hecho a las fuerzas de su mando, y las muestras de simpatía que había recibido a su paso por las calles.

Añadió que cuando regrese a Roma, en una audiencia especial que le concederá el Rey de Italia, dará cuenta a éste de la cortesía española y del cariño con que en éste país se le ha acogido.

Terminado este acto de fraternidad y patriotismo, los jefes y oficiales italianos estuvieron en Palacio, siendo recibidos por don Alfonso, al que cumplimentaron:

Una votacion

Oviedo.

En la Feiguera se reunirán hoy los obreros de la Compañía Duro-Felguera para discutir y votar una rebaja de 2'50 pesetas en cada jornal, que exige la citada empresa para que continúen trabajando.

Créese que se declarará la huelga, pues la mayoría de los obreros no se hallan dispuestos a aceptar la rebaja.

—Se ha solucionado la huelga que sostenían los obreros de la fábrica de ácidos de San Juan de Nieva.

Diposicion

Madrid.

La «Gaceta» publica la Real orden relativa al aceite, a que se refirió esta mañana el señor Lacierva en su conversación con los periodistas.

Las aventuras «Fantomas»

Zaragoza.

Desde hace tiempo constituyen una nota interesante las aventuras de un joven llamado Pedro Franco y conocido por «Fantomas» que posee raras habilidades para el robo.

Alrededor de él se había formado una atmósfera misteriosa.

Hace varios días fué detenido por la policía en unión de un compañero y ambos fueron conducidos a la cárcel donde se adoptaron grandes precauciones para evitar su fuga.

Ayer mañana, a la hora de recreo, fueron sacados los presos al patio formado por paredes de 18 metros de altura.

«Fantomas» y su compañero lograron subir por el rincón de la pared por medio de presión de codos y plernas, dándose luego a la fuga por los tejados.

La policía busca a los fugitivos activamente.

Se cree que «Fantomas» y su compañero se encuentran en los tejados y chimeneas por ser sus lugares seguros.

Viajero

El conde de Lizárraga marchará esta tarde a San Sebastián para inaugurar las sesiones de la conferencia de aproximación hispano-francesa.

Ampliacion cultural

Madrid.

Esta tarde se verificará en el local de la Escuela Normal de Maestros, la inauguración del curso de ampliación cultural.

Asistirá el ministro de Instrucción pública.

Agasajo

Barcelona.

La Asociación de la Prensa de esta capital ha obsequiado con un banquete en el Restaurant del Parque a los periodistas que se encuentran aquí con motivo del Congreso del Trabajo internacional.

Importante defencion

Barcelona.

La policía ha defendido a uno de los individuos que anoche hicieron fuego contra los agentes en una fábrica de vidrios.

Campaña loable

Barcelona.

El gobernador civil ha impuesto multas de doscientas pesetas a todo los tenderos que no tenían fijado al público el cartel con los precios acordados para el consumo.

El pescado baja

Barcelona.

Una comisión de vendedores de pescado ha visitado al gobernador para ofrecerle una rebaja en los precios de su mercancía, que empezará a regir el lunes.

Bernal. Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

TEODORO SIBON

CARRUAJES DE ALQUILER

Teléfono, 347

De Cádiz Muelle comercial

Buques despachados

El vapor «Delfín» para Larache con carga general.

Vapor «Anita» para Larache con carga general.

Buques entrados

Vapor «Legazpi» con carga general y tres pasajeros de Santander.

Vapor «Vizcaya», con carga general de Málaga.

Vapor «María Elena» con madera y carbón procedente de Vigo.

«Cabo Higuera» procedente de Málaga, trae carga general, 20 pasajeros para Cádiz y 6 en tránsito.

El vapor «Hesperides» correo de Tánger y Algeciras, con 10 pasajeros para Cádiz.

Enferma

Se halla gravemente enferma la respetable señora doña Rosario Repeto, emparentada con los señores de Rodríguez Bodria, de Repeto y otras distinguidas familias gaditanas.

Deseamos a la enferma un pronto y total restablecimiento a la salud.

Talleres Tipográficos Hijos de G. Cerón Beato Diego de Cádiz, 8.—Cádiz.

PONCHE ESPAÑOL

BEBIDA SELECTA

Pídase en todas partes

y en

EL BALUARTE

Rosario y B. Diego de Cádiz

LEBON Y COMP. A

CARBONES

Nueva rebaja de precios desde el 1.º de Abril de 1921

CANTIDADES	COK, HULLA Y ANTRACITA		CARBON DE ENCINA	
	EN FABRICA Ptas.	A DOMICILIO Ptas.	EN FABRICA Ptas.	A DOMICILIO Ptas.
1.000 kgms.	175,00	185,00	310,—	330,—
500 >	87,50	95,00	155,—	166,—
100 >	17,50	19,50	31,—	34,—
40 >	7,00	8,00	12,70	14,—

COK, VENTAJAS DE SU EMPLEO

Fácil de encender, por proceder de la Fabricación de Gas.—No estropea las hornillas como la antracita y la hulla, y necesita menos chimenea. Economía sobre el empleo del carbón vegetal, de un 50 por 100.

Avisos: San Pedro 10, y Fábrica de Gas en 2.ª Aguada Cádiz 31 de Marzo de 1921.

